



## Рабочая встреча с Г.А. Зюгановым



21 января состоялась рабочая встреча первого секретаря Марийского республиканского комитета КПРФ, председателя СПК «Звениговский» И.И. Казанкова с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым.

На встрече И.И. Казанков проинформировал лидера партии об итогах работы совхоза «Звениговский» и планах на год нынешний. Г.А. Зюганов отметил важность дальнейшего развития народных предприятий в России. Не случайно, в марте т. г. на Пленуме Центрального Комитета будет рассматриваться вопрос о деятельности народных предприятий и их роли в экономическом развитии страны. При этом руководитель КПРФ подчеркнул, что товарооборот в 12 миллиардов рублей, достигнутый в прошлом году сельскохозяйственным предприятием и мясокомбинатом «Звениговский», находится на уровне мощнейших оборонных предприятий страны и предложил И.И. Казанкову поделиться опытом работы совхоза на предстоящем партийном форуме.

В ходе встречи была рассмотрена социально-политическая и экономическая ситуация в Республике Марий Эл и вопросы партийной жизни.

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

## В Йошкар-Оле коммунисты почтили память вождя под надзором полиции



21 января коммунисты и комсомольцы столицы Республики Марий Эл, возложили цветы к памятнику В.И. Ленина, расположенному на центральной площади города. Со словами приветствия к участникам акции обратился В.В. Муртазин, секретарь рескома КПРФ. Затем цветы были возложены к памятнику В.И. Ленину, расположенному в парке им. 30-летия ВЛКСМ. Церемония завершилась минутой молчания.

Надо отдать должное партийцам, которые к началу торжества расчистили памятники после прошедшего накануне снегопада. Отсутствие коммунальных служб города восполнили полицейские, которые делали замечания собравшимся. Такое внимание со стороны правоохранительных органов, видимо, связано с тем, что коммунисты для властей как бельмо на глазу.

Пресс-служба  
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

## Народное предприятие уверенно идет в гору

(Схорошими результатами встретил новый год совхоз «Звениговский»)



И. И. Казанков

Вот и минул 2015 год - трудный год для отечественного товаропроизводителя. Нелегко пришлось ему, работая в рамках санкций, которые «по-дружески» преподнесли нам самые близкие «партнеры» Запада. Чего греха таить, из-за необдуманного разгрома собственных предприятий за любой мелочью приходилось обращаться к ним за помощью. Но на ошибках, как говорят, умные учатся. Между тем, помощник Путина высказал давно известную истину - «Запад от нас не отвяжется никогда». Так что не надо болтать об импортозамещении, а вплотную заниматься новой индустриализацией.

Скажем, коммунисты более 15 лет без усталости просят наше правительство (читай Путина) обратить свои взоры при разработке бюджета на отечественного производителя, в том числе и сельского. Результатов - ноль. Засевшие в правительстве либералы-гайдаровцы игнорируют всякое предложение, которое расходится с их главным постулатом - Запад всегда все деньги, которые Путин копил в фондах, видимо, как раз на такой случай, кончают. И что будет дальше - никто не знает. Высокие чиновники только радуют нас своими «прогнозами», такими же достоверными, как прогноз погоды на будущую зиму. А правительство по-прежнему не желает принять программу выхода из кризиса коммунистов и тех здравомыслящих людей, которые не рассчитывают на помощь Запада. Они никак не могут «вспомнить», что коммунист Маслюков, патриоты Примаков и Герасенко вывели страну из кризиса после тяжелого дефолта, организованного бездарным правительством Ельцина.

Не так давно лидер КПРФ Г.А. Зюганов на приеме у президента показал ему альбом, где говорилось о достижениях народных предприятий, в частности, СПК и мясокомбината «Звениговский». На это

Путин сказал: «Молодцы». И все! Как орденом «наградил». В свое время опыт этих предприятий стал бы предметом пристального изучения и внедрения, а сегодня только «молодцы». Зато хвalebных рассказов об импортозамещении сколько угодно, но при этом цены почему-то растут и растут, население беднеет и беднеет, а поддержка Путина, к удивлению, растет и растет.

Между прочим, за интервью «Иван - спаси село» в газете «Советская Россия», где говорилось о достижениях «звениговцев» и о том, как совхоз выстоял в бурю реформ и превратился в современное производство европейского уровня, руководителю СПК «Звениговский», первому секретарю Марийского рескома КПРФ Ивану Ивановичу Казанкову присуждена ежегодная премия газеты - «Слово к народу». Заслуженная награда, которая и была ему вручена 21 января в редакции Народной газеты «Советская Россия».

Как, спросил я И.И. Казанкова, сказались на работе предприятий санкции? Ответ был таков: «В прошлом году мы продали мясной продукции больше, чем в 2014 году». И эти слова очень важны для оценки работы предприятий, которые нацелены на производство товаров, необходимых населению. А ассортимент изделий мясокомбината очень большой: около 200 видов колбас и мясных деликатесов, 50 наименований полуфабрикатов и мясных консервов, изготовленных из собственного мяса по самым современным технологиям и советским ГОСТам. Между прочим, на мясную тушенку даже снизили цену с учетом низкой платежеспособности населения.

А ведь надо отметить, что мясокомбинат «Звениговский» работает на импортной технике, применяет в производстве импортные технологии и расходные материалы. По темпам производства, оснащению новейшим оборудованием, по применению передовых технологий, эффективности труда и качества продукции мясокомбинат «Звениговский» занимает ведущее место среди лучших перерабатывающих предприятий России. Да, видимо, не только России, если учесть, что в 2013 году на международной выставке в Германии изделия комбината получили главный кубок выставки, и за-



С. И. Казанков

воевали 16 золотых, 6 серебряных и одну бронзовую медали. То есть, получили награды все 23 изделия, представленные на выставку.

Вероятно, мясокомбинату, который никогда не просил денег у государства, потруднее пришлось, чем другим предприятиям, которым правительство деньги выделяет для импортозамещения, но цифры за прошлый год говорят об ином - как шагали в гору коллективы передовых предприятий, так и шагают, не сбавляя темпов и преодолевая все, возникающие на этом нелегком пути, трудности.

Вот лишь несколько цифр, характеризующих работу коллективов. Товарооборот хозяйства за истекший год превысил 12 миллиардов рублей. Между прочим, в «Звениговском» не выплачивают дивидендов, а почти вся прибыль идет на инвестирование собственных программ. И что самое позорное, об этом изо всех сил умалчивают в «Сером» доме. Так, в прогнозе «Социально-экономическое развитие Республики Марий Эл на 2016 год», в частности, упоминается о рекорде - 800 миллионов рублей инвестиций ММЗ. А вот о том, что «звениговцы» инвестировали только в прошлом году 1,2 миллиарда - молчок. И деньги эти пошли на конкретные объекты. Перечислим только некоторые из них: в 2015 году пущены в эксплуатацию шесть свиноводческих помещений на 18 тысяч голов свиней, на днях завершается строительство еще двух свинарников. Начал свою работу консервный цех, выпускающий за смену 70 тысяч банок первоклассной тушенки. Сдан и успешно работает Распределительный центр для приема сопутствующих товаров и отправки их по магазинам. Для хранения скоропортящейся продукции дополнительно построен склад-морозильник площадью 1800 квадратных метров. И, кстати, в нынешнем году не собираются сбавлять обороты.

Окончание. Начало на странице 1

## Народное предприятие уверенно идет в гору

К международным санкциям, как видим, прибавились и местные, при этом «Серый дом» охотно потратил около 700 миллионов рублей налогов, полученных от «звениговцев» в минувшем году.

В прошлом году СПК «Звениговский» увеличил производство свинины на 1283 тонны, увеличив поголовье на 22 тысячи голов. Сегодня в хозяйстве уже более 185 тысяч голов свиней, а заветной мечтой тружеников станет уже в ближайшем будущем поголовье в 200 тысяч голов и, судя по набранным темпам, в этом сомневаться не приходится.

Мы уже писали, что в 1990 году всеми колхозами и совхозами Марийской АССР было произведено 21 тысяча тонн свинины. В этом году животноводы нацелены в своей работе достигнуть показателя в 42 тысячи тонн, т.е. в два раза больше, чем все сельхозпредприятия республики в лучшие советские времена. Благодаря возведению в прошлом году откормочной площадки появилась возможность производить у себя мясо КРС. В 2015 году уже получено более 600 тонн говядины, в том числе и деликатесного «мраморного» мяса. Сейчас в хозяйстве нагуливают вес более 7,5 тысяч голов крупного рогатого скота, а концу нынешнего года их число превысит 10 тысяч бычков. В хозяйстве по-прежнему содержится свыше 2,5 тысяч лошадей. Строится молочный комбинат, который полностью заработает этим летом, но уже с февраля текущего года будет производиться и поставаться в торговую сеть натуральное отборное цельное молоко с жирностью от 3,5 до 4,5 процентов.

В минувшем году продано колбасных изделий, полуфабрикатов, субпродуктов и мяса 29,5 тысячи тонн, или на 2 миллиарда 113 миллионов рублей больше, чем в 2014 году. Реализация продукции ведется и через собственную торговую сеть. На сегодня открыто 411 торговых точек, что на 104 единицы больше, чем в 2014 году. Рост, как видим, значительный.

Сейчас в передовых хозяйствах работает более 2200 человек. Средняя заработная плата у них за прошлый год составила от 35 тысяч до 45 тысяч рублей в зависимости от квалификации и места работы труженика хозяйства. Например, лучшие свиноводы получают не менее 45 тысяч. Для сравнения: средняя зарплата по России 32 тысячи рублей и 19,3 тысячи в Марий Эл. Выходит, что «звениговцы» в среднем получа-

ют больше россиян и в два с лишним раза больше, чем остальные жители республики. Есть чем «гордиться» «Серому» дому!

Мало того, совхоз всегда помогал сельхозпредприятиям, которые оказались в беде. Например, в прошлом году он оказал помощь хозяйствам Горномарийского, Куженерского, Волжского, Звениговского и Оршанского районов более чем на 10 миллионов рублей. Этот маленький пример свидетельствует и о том, что хозяйство «звениговцев» твердо стоит на ногах, расширяется, имеет хорошую финансовую базу, спокойно и уверенно движется к очередным достижениям. В этом уверены и многие организации и предприятия, как в стране, так и за рубежом, с которыми сотрудничает хозяйство, зная, что оно всегда держит свое слово и никогда не подведет.

Как рассказал заместитель председателя по перспективному развитию СПК «Звениговский», генеральный директор совхоза (совместное хозяйство) «Звениговский», кандидат экономических наук Сергей Иванович Казанков, и в этом году качество продукции будет подтверждено хорошей профессиональной проверке высоким жюри. Мясокомбинат «Звениговский» собирается принять участие на выставках в Москве, а затем и на престижной международной выставке в Германии.

Однако, как отметил С.И. Казанков, качество продукции всегда было на первом месте и без участия в выставках. В прошедшем году, например, были внедрены штрих-коды на тушах животных, охлаждаемых в холодильниках. Они позволяют точно выдерживать сроки хранения и использовать мясо без потери качества. Внедрена установка, которая позволяет точно выдерживать рецепт изделия. Она работает только тогда, когда «убедится», что все загруженные в нее ингредиенты соответствуют рецепту по ГОСТу. Словом, качество, качество и еще раз качество. Работники мясокомбината управляют одну и ту же продукцию, как на международных выставках, так и деревенские магазинчики, потому что для них главное - это мнение жителей республики и других регионов России.

Итак, нелегкий 2015 год ушел в историю, а впереди не менее трудный 2016 год. Так что пожелаем «звениговцам» новых успехов и побед в их нелегком, но благородном труде!

В. Григорьев,  
г. Йошкар-Ола

## Инфляция в Марий Эл

Инфляция в Марий Эл в течение 2015 года составила 12,5%. Индекс потребительских цен на все товары и платные услуги только в декабре увеличился на 0,7%, сообщили ИА REGNUM в респу-

бликанском органе Федеральной службы государственной статистики. Зато индексация пенсий планируют всего на 4 процента. Забота правительства о населении на лицо.

## Нам бы такой суд

15 января 2016 года в городе Дагестанские Огни городской суд завершил рассмотрение административного дела по административному исковому заявлению представителя ДРО ПП «КПРФ» в г. Дагестанские Огни в ТИК МО «город Дагестанские Огни» о признании выборов депутатов Собрании депутатов городского округа «город Дагестанские Огни» от 13 сентября 2015 года недействительными.

По итогам продолжавшегося 4 месяца судебного разбирательства судом вынесено решение о признании выборов депутатов Собрании депутатов городского округа «город Дагестанские Огни» от 13 сентября 2015 года недействительными, а также судом признано недействительным протокол ТИКа города Дагестанские Огни об итогах голосования.

## Цена растет

Цены на бензин в России в 2016 году не поднимутся выше уровня инфляции. Об этом заявил в субботу вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

По его словам, сам уровень инфляции в текущем году не преодолет планку в 10 процентов. «Мы надеемся, что будут не двузначные все-таки значения, а меньше», - сказал Аркадий Дворкович.

По предварительной оценке Росстата, в 2015 году инфляция в РФ составила 12,9 процента, цены на бензин поднялись на 4,8 процента.

По данным Росстата, к 18 января инфляция составила 0,5 процента, а литр автомобильного бензина в среднем по РФ стоил 34,86 рубля.

## Услышали коммунистов

В Совете Федерации поддерживают инициативу российского правительства и Минфина по введению государственной монополии на рынке спирта. Об этом в субботу, 23 января, сообщил радиостанции «Говорит Москва» зампред комитета верхней палаты парламента по социальной политике Игорь Чернышев.

По его словам, такие меры позволят убрать из продажи «тот спирт, который у нас сейчас считается питьевым и из-за которого травятся люди». «Сегодня на продаже спирта наживается кто угодно, кроме государства, которое потом лечит людей, страдающих алкоголизмом», - отметил Чернышев.

Кроме того, сенатор обратил внимание на то, что введение госмонополии принесло бы значительное пополнение в казну. «Если вспомнить времена СССР, 1984-1985 годы, у нас доходы от продажи винно-водочных изделий в стране достигали 30 процентов бюджета», - подчеркнул он.

## Прокуратура сообщает

Прокуратура города Йошкар-Олы Республики Марий Эл в ходе проверки исполнения бюджетного законодательства выявила факт незаконного расходования бюджетных средств при организации пассажирских перевозок на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Установлено, что в январе 2015 г. министерство промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл незаконно заключило договор на осуществление социальных перевозок льготной категории граждан с обществом с ограниченной ответственностью «Пассажирские перевозки-город».

По данному договору и дополнительному соглашению к нему, коммерческому предприятию предоставлено право на осуществление пассажирских перевозок по городскому маршруту «№ 1-к» с возмещением затрат за счет средств республиканского бюджета.

Данный маршрут является муниципальным, утвержден администрацией города Йошкар-Олы в качестве коммерческого, его финансирование за счет бюджетных

средств не предусмотрено.

По закону правом заключения договора на пассажирские перевозки по муниципальному маршруту принадлежит администрации города.

Кроме того, в 2011 году такой договор был заключен городским муниципалитетом с предпринимателем со сроком действия до июня 2016 года.

Таким образом, указанное республиканское ведомство незаконно перечислило бюджетные средства в размере более 3 млн 500 тысяч рублей, причинив региону крупный ущерб.

Материалы прокурорской проверки направлены в следственные органы для принятия процессуального решения.

По результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285.1 УК РФ (нецелевое расходование бюджетных средств).

В настоящее время проводятся следственные действия, ход расследования дела взят на контроль прокуратурой города.

## Письмо в редакцию

Через газету «Голос правды», мы, возмущенные пассажиры-льготники социальных перевозок обращаемся к вам, руководителям Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства РМЭ с вопросом: Как долго еще вы будете безответственно относиться к исполнению своих прямых обязанностей в плане организации социальных перевозок, давать необоснованные обещания через прессу и по телефону?

Вы нас заверили, что «заключение договора с перевозчиками обеспечит пассажиром-льготникам сохранение в 2016 году всех закрепленных за ними законом преимуществ по провозной плате» («Марийская правда» от 19.01.2016г.)

На деле же до сих пор не организованы социальные перевозки по маршрутам Казанского направления и куплен-

ные нами проездные билеты на январь 2016 года пропали. Огромная масса льготников понесла материальный ущерб по вашей вине.

Мы считаем, что проведенный Министерством отбор перевозчиков на осуществление социальных перевозок был запоздалым, в результате чего и сложилась данная ситуация.

Мы настаиваем на сохранении права социальных перевозок по нашему (Казанскому) направлению за нашим надежным, давним перевозчиком.

В 2014 году после развала ПТП-1 именно этот перевозчик вник в суть наших проблем и обеспечил режим перевозок, удобный для всех категорий граждан, проживающих в населенных пунктах по Казанскому направлению.

По поручению пассажиров-льготников поселков Куяр, Сурок, Силикатный, Суслонгер, Мочалище А.Г. Садовникова

## Ждем решения суда

11 февраля состоится заседание Арбитражного суда Марий Эл по вопросу признания крупнейшего агрохолдинга региона ООО «Птицефабрика Акашевская» банкротом. Если аграрную «жемчужину» (ООО «Птицефабрику Акашевскую») главы Марий Эл Леонид Маркелова признают банкротом, то республику ожидает экономический коллапс.

16 декабря 2015 года конкурсный кредитор ООО «ТД «Белагро» обратился в Арбитражный суд Марий Эл с заявлением о признании должника ООО «Птицефабрика Акашевская» банкротом и введении процедуры наблюдения.

14 января 2016 года арбитражный суд Марий Эл определил:

1. Принять заявление конкурсного кредитора о призна-

нии должника (ООО «Птицефабрика Акашевская») банкротом и провести проверку его обоснованности с соблюдением правил и требований Арбитражного процессуального кодекса РФ и Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

2. Назначить судебное заседание с надлежащим извещением сторон на 11 февраля 2016 года, в 13 часов 30 минут в здании Арбитражного суда Марий Эл.

PS: В настоящее время в арбитражных судах Москвы и Марий Эл находятся иски со стороны различных компаний к ООО «Птицефабрика Акашевская» на общую сумму, превышающую 1 миллиард 500 миллионов рублей!

Общественный комитет по борьбе с коррупцией в Марий Эл

# Правда о коррупции в Марий Эл



**22 января 2016 года на пленарном заседании Государственной Думы Российской Федерации был заслушан аналитический доклад «Коррупция в Марий Эл», который подготовил депутат Госдумы Сергей Павлинович Мамаев. Мы публикуем его выступление:**

Добрый день, уважаемые коллеги! Сергей Евгеньевич!

Сегодня я считаю необходимым поговорить об одной из главных внутренних угроз для нашей Родины, способной в непростых условиях экономического кризиса привести к развалу страны. Это - коррупция.

В послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин особо подчеркнул, «что коррупция - это препятствие для развития России». Да и в общественном сознании укоренилось понимание того, что любой коррупционер - это вор, а за каждое нарушение закона неизбежно и неотвратимо следует суровое наказание.

Однако, как показывает практика, в отдельных регионах страны ситуация по борьбе с коррупцией за последнее время лишь значительно ухудшилась. В качестве примера приведу Республику Марий Эл, которая за 15 лет правления Леонида Маркелова превратилась, на мой взгляд, в край непуганых коррупционеров, заповедник для взяточников и казнокрадов.

Очевидно, до руководства республики и силовых структур еще не дошли слова Президента России Владимира Путина о том, что «ситуация, в которой есть признаки личной заинтере-

сованности, конфликта интересов, мгновенно должна попадать в зону повышенного внимания контролирующих органов и гражданского общества».

К сожалению, прокуратура Марий Эл с 2013 года не может ответить на многочисленные запросы, в том числе, депутатов Госдумы всех парламентских партий по имуществу и собственности, принадлежащих семье Леонида Маркелова.

Скрытие того факта, что в течение трех лет (с 2009 по 2011 годы) семейство Маркелова владело 86 тысячами акций военно-стратегического предприятия «Контакт», стоимостью как минимум в 1,5 миллиона долларов США, прокуратура республики сочла «технической ошибкой и исключением».

Прокуратура не интересуется, что сначала жена главы региона Леонида Маркелова, а затем его мачеха стали владельцами крупнейшего в республике финансово-строительного холдинга. Что ими же через различные компании контролируется практически весь рекламный бизнес и крупнейшие частные СМИ в республике. Что компании близких родственников главы республики включаются в программу приоритетных инвестиционных проектов Пра-

вительства Марий Эл до 2017 года.

С 2014 года прокуратура не может ответить на запросы депутатов Госдумы из Общероссийского Народного Фронта - на каких основаниях по значительно заниженной стоимости государственное имущество в центре столицы Марий Эл было продано фирме «Телекомпания 12 регион», которая принадлежит жене и мачехе главы республики?!

Нет ответа и на вопрос, почему этой же фирме были переданы государственные земли в особо охраняемой природной зоне «Сосновый бор», где теперь ведется строительство коттеджей для чиновников из правительства республики!

Для того, чтобы скрыть свои реальные доходы (а, по данным СМИ они составляют несколько миллиардов рублей), Маркелов даже специально развелся со своей женой. И переписал все имущество и фирмы на мачеху Татьяну Маркелову.

Сейчас чиновнику иметь жену, занимающуюся бизнесом сложно, потому что «что бы она ни построила, обвинять будут мужа, поэтому иногда стоит с женой развестись» - цинично заявил Маркелов. В результате такого «развода», семейство главы Марий Эл фактически стало монополистом в строительной сфере, а годовой доход компании по данным СМИ превышает 2 миллиарда рублей, а стоимость имущества семьи превысило 180 миллионов рублей.

Не отстают от главы региона и многие региональные чиновники, занимаясь бизнесом в ущерб государственным интересам.

По данным журналистов, Первый замглавы республики Николай Ку克林 занимается строительным бизнесом через фирмы сына. Руководитель администрации Главы Марий Эл Турчин свои коммерческие вопросы решал через фирмы дочери и зятя, арестованного по подозрению в покушении на мэра Плотникова. Кстати, сам бывший мэр Йошкар-Олы Плотников сейчас также арестован по подозрению в получении взятки. Генпрокуратурой установлено, что деньги из бюджета минздрава Марий Эл получает стоматологическая клиника, принадлежащая жене министра здравоохранения Шишкина.

Для финансирования своих псевдоевропейских проектов, бережных «Брюгге» и площадей «Амстердам» Леонид Маркелов заложил в коммерческих банках имущество республики на 2 миллиарда рублей, в том числе здание военкомата, «Дом Дружбы», новое здание школы-интерната для одаренных детей.

За 15 лет своего «правления» глава Марий Эл довел регион до грани банкротства. Государственный долг региона в декабре 2015 года превысил 13 миллиардов рублей, или 102% от собственных до-

ходов республики! Дефицит бюджета составил 2,7 миллиарда рублей, или 19% от собственных доходов республики.

Инвесторы бегут из Марий Эл, говоря о том, что в республике невозможно работать в связи с разгулом коррупции. Инвестиционные проекты, которые лично курирует Маркелов, представляют собой откровенную аферу. Например, у банка ВТБ в Марий Эл украли 7 миллиардов рублей из Марийского НПЗ. Об этом руководитель банка Андрей Костин сам сообщил на форуме «Россия вперед» в 2013 году. Оказалось, что за аферистов, которые вывели миллиарды ВТБ в офшоры на Кипр и Британские острова, поручался лично Маркелов. Он же включил компанию этих аферистов в региональные программы по развитию бизнеса.

Сейчас в Марий Эл может лопнуть еще одна экономическая афера Маркелова под названием ООО «Птицефабрика Акашевская». Правда, в данную компанию вложили уже не 7, а более 40 миллиардов рублей. Еще в январе 2015 года УБЭП по Марий Эл выявил нарушения и нецелевое использование кредитов, полученных агрохолдингом Акашево у Россельхозбанка. А 14 января 2016 года Арбитражный суд Марий Эл принял заявление конкурсного кредитора о признании птицефабрики «Акашевская» банкротом.

При этом предприятия, готовые честно работать во благо республики Маркелов разоряет. Так стало с крупнейшей в регионе компанией с полным циклом строительно-монтажных работ «Мари-гражданстрой». Генеральный директор этой компании Геннадий Александров стоял у истоков создания «Единой России» в Марий Эл, но и это его не спасло от Маркелова. Правительство региона заказало Александрову строительство объектов на несколько миллиардов рублей. Поскольку денег в бюджете на эти цели не было, его уговорили взять кредиты под залог основных фондов предприятия и гарантии правительства региона. Не получив денег за выполненные работы, имущество предприятия вынуждены были продать, чтобы рассчитаться с кредитом.

В целом, оценивая ситуацию в республике, я прихожу к неутешительному выводу: коррупция в Марий Эл это не миф, а ужасающая реальность. Кстати, этой теме посвящено аналитическое исследование, подготовленное мной в соавторстве с полковником Службы внешней разведки России в отставке Михаилом Долговым в 2015 году.

Невольно напрашивается аналогия с недавними событиями в Республике Коми. Там была проявлена политическая воля руководства страны и правоохранители взялись распутывать подобный многолетний коррупционный

клубок. Почему этого до сих пор не сделано в Марий Эл?

Почему ни прокурор республики Сергей Рюмшин, ни руководитель Следственного комитета Олег Доронин, ни министр МВД Виктор Косарев, ни начальник УФСБ Александр Бурак, не видят в деятельности Маркелова, его «семьи» и приближенных никаких нарушений закона?

Не хочу верить, что после пули в голову у своего предшественника генерала Бучнева, новый министр МВД полковник Косарев, видимо, определил для себя безопасную позицию невмешательства в семейные дела главы региона.

При этом, руководитель уже упоминавшегося мной ОАО «Маригражданстрой», Геннадий Александров, сделавший еще в августе 2015 года публичное заявление о фактах коррупции семьи главы республики на телевидении, и направивший десяток обращений с оригиналами документов во все инстанции, сам просит Генерального прокурора «допросить его по данному заявлению о коррупции», но вот уже полгода никто из силовиков не хочет взять у Александрова показания.

Уважаемые коллеги! Я убежден, что российская власть - и законодательная, и исполнительная не могут оставаться безразличными к тем вопиющим фактам, о которых я сегодня сообщил. Поэтому я предлагаю сформировать специальную депутатскую комиссию Госдумы России из представителей всех парламентских партий, пригласить независимых экспертов, и провести детальный анализ ситуации с исполнением антикоррупционного законодательства в Марий Эл.

Уверен, что работа такой комиссии сможет помочь принять безотлагательные меры как по наведению порядка непосредственно в Республике Марий Эл, так и по совершенствованию антикоррупционного законодательства Российской Федерации в целом.

Я, как коммунист, полностью поддерживаю внешнюю политику Президента России Владимира Путина, но, к сожалению, во внутренней политике есть серьезные проблемы, которые не хотят решать региональные бюрократы. Очевидно, региональные князьки забыли слова Владимира Путина о том, что «Мы и дальше будем самым серьезным образом, вне зависимости от должности и партийной принадлежности, с корнем вырывать коррупционную заразу».

Уважаемый Сергей Евгеньевич! Хочу вам вручить аналитическое исследование о коррупции в Марий Эл, а также документы, подтверждающие незаконную деятельность высокопоставленных чиновников из Правительства Марий Эл.

Благодарю за внимание!

# «Оставьте Ленина в покое, займитесь делами!»

Мне уже не раз доводилось писать в нашей газете о весьма «скромных» знаниях истории страны президентом России Путиным. Плохо, видимо, учил уроки в школе и в университете сачковал. И, что самое смешное, недавно он продемонстрировал свои «познания» истории аж на заседании президентского Совета по науке и образованию. Люди там сидели знающие, наверное, многие ухмыльнулись, когда Путин произнес такую вот ахинею: «Управлять течением мысли это правильно, нужно только чтобы эта мысль привела к правильным результатам, а не как у Владимира Ильича. А то в конечном итоге эта мысль привела к развалу Советского Союза, вот к чему. Там много было мыслей таких: автономизация и так далее. Заложили атомную бомбу под здание, которое называется Россией, она и рванула потом. И мировая революция нам не нужна была. Вот такая мысль там».

Очень точно по поводу знания истории Путиным высказался главный научный сотрудник Института российской истории РАН Юрий Жуков: «Путин - не историк, и ему брать на себя заявления в области истории - это как если б я начал говорить об устройстве атомной бомбы, ничего в ней не понимая».

Но, слово - не воробей и, конечно же, такое косноязычное заявление не могло остаться без комментариев. Но что самое интересное - подавляющее большинство комментаторов и правого, и левого толка дружно сошлись в одном - Россию развалили не мысли Ленина, не «атомная бомба», заложенная им, а российская элита, которую бережно поддерживает и холит Путин, и которая, кстати, сегодня готовится развалить и Россию. Как говорится, а Ленин тут при чем? А он и не причем. Просто традиция у нас такая - чем хуже мы живем, тем сильнее нападки на Ленина и Сталина. Отвлекают нас спорами - разговорами, чтобы кто-то ненароком не заинтересовался: а почему все же мы так неважно живем?

С моим мнением согласен, например, писатель, публицист, член «Партии дела» Максим Калашников. «Это в РФ - уже народная примета, - заметил он. - С Ельцина повелось: как провал и новый виток обнищания масс - так непременно Ленина собираются хоронить. Накануне краха 1998 года раздули истерию с похоронами семьи Романовых. Теперь вот опять на события почти вековой давности решили внимание электората отвлекать. Чтобы он не думал о том, каких дров наломала нынешняя власть в экономике и политике. Чтобы не задавал вопросов ни по поводу своей

жизни, ни по поводу того кошмара, что устроили русским Донецкого края».

По Путину, Ленинская «мысль привела к развалу Советского Союза». Ну что ж, теперь посмотрим на результаты голосования Всесоюзного референдума от 17 марта 1991 года? Там людей спрашивали: «Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности». Везде, во всех республиках, включая Украину и Белоруссию, за сохранение Союза проголосовали от 70 до 90 процентов граждан. И по Путину выходит, что это только «Ленинская мысль» породила трех уродов, которые под водочку подписали в Беловежской пуще документ о распаде великой страны. Этих уродов мы запомним навсегда - Ельцин, Кравчук, Шушкевич.

«Так что же вы, господа, врете и клеветите на Ленина? - спрашивает один из пользователей интернета. - Кто убил СССР? Вы и убили-с. Ленин собирал, а вы - разрушали. Лучшее бы Путин не трогал эту тему. Во-первых, бессовестно перекладывать вину своей конторы на человека, умершего девятью годами назад. Во-вторых, лицемерно осуждать Ленина за «заложенную бомбу», и, в то же время, увечивать память одного из главных убийц СССР - Бориса Ельцина (Ельцин-центр в Екатеринбурге, который открывал лично Путин)». Хорошо и точно сказано!

Депутат от КПРФ Валерий Рашкин усомнился в правильности слов президента Владимира Путина. По его мнению, глава государства «глубоко ошибается» в этом вопросе. «Возможно, он не дочитал книги, которые имеются по деятельности и жизни Владимира Ильича Ленина. Теми основами, которые заложил Владимир Ильич, на мой взгляд, до сих пор пользуется и Путин в своей жизни». Вот и я говорил выше, что плохо учил историю Путин - он «не дочитал книги», а, похоже, просто ничего не читал.

Коммуниста В.Рашкина поддержал известный аналитик, телеведущий, историк, антикоммунист Борис Ноткин, высказав интересную мысль: «По сути, Путин очень точно выразил свое мироощущение и ощущение всего цвета белоэмиграции. Но я не разделяю идеализм белоэмиграции, которые во всем винят Ленина».

Другой советский и российский историк, политический деятель Рой Медведев, тоже не поддержал Пу-

тина: «Путин давно уже высказывается о политике Ленина и большевиков отрицательно. Я с ним не согласен, хотя и не собираюсь по этому поводу вступать в полемику, поскольку это бесполезно. У Ленина действительно было много ошибок. В годы гражданской войны он много ошибался, в частности проявил чрезмерно большую жестокость в годы красного террора по отношению к противнику. Но Ленин был способен к эволюции, изменению своих взглядов, и это надо ценить».

Не ценит Путин! Он - сам с усам. Впрочем, ему все равно очень далеко до Ленина, а это, видимо его и задевает. Имя Ленина живет и будет жить долго, а о Путине забудут, как только он уйдет с поста президента. И о нем не скажут, как сказал великий князь Александр Михайлович Романов об Ильиче: «В эти годы на страже русских национальных интересов стоял не кто иной, как интернационалист Ленин». Так о чем мы должны говорить, вспоминая Путина? Лично я затрудняюсь ответить на этот вопрос. Наверное, о том, о чем пишет в своем блоге православный коммунист Владимир Тетерев: «Я могу посоветовать Путину и прочим властью имущим создать хотя бы 1/10 от того, что сделали Ленин и его партия, а потом уж начинать шутить. Пусть глянут за окно на курс валюты, да на лица россиян, облагодетельствованных заботой этих шутников за последние 25 с лишним лет. Может, тогда желание шутить пропадет».

После заседания президентского Совета журналисты спросили помощника Путина Пескова о причинах такого заявления его хозяина. «Каждый, в том числе и президент, вправе иметь свое отношение к той или иной личности в истории. Вряд ли это может быть поводом для возмущения», - развел руками Песков. Да, Путин имеет право иметь свое мнение о ком угодно, вот только не надо провоцировать жителей своего государства на конфронтацию.

Вот маленький пример. Сайт newsland провел опрос: «Прав ли Путин, что революция Ленина России и миру была не нужна?»

Результаты на день написания этой статьи:

- безусловно да и скорее, да - 420 голосов.

- однозначно нет, скорее, нет - 1512 голосов.

Как видим, не поддержали и люди высказывание Путина, и, как правильно написал один из пользователей Интернета, «Оставьте Ленина в покое, займитесь делами!».

Виталий Игитов,  
г. Йошкар-Ола

## Жить труднее

Продовольственные товары в России в 2015 году в целом, без алкогольных напитков, подорожали на 20,2% по сравнению с 2014 годом, при этом больше всего цены выросли на крупы, сахар, подсолнечное масло, рыбную и плодоовощную продукцию. Об этом говорится в материалах Росстата.

Так, в январе-декабре 2015 года цены на крупы и бобовые увеличились на 41,8%, на сахар-песок - на 39,7%, на плодоовощную продукцию - на 29,5%. Рыба и морепродукты за год стали дороже на 28,7%, подсолнечное масло - на 31%, куриные

яйца - на 17,3%. Хлеб подорожал на 14,2%, молоко и молочная продукция, сливочное масло - на 13,7%-13,8%. Мясо и птица за год стали дороже на 14,4%.

Цены на алкоголь в 2015 году увеличились на 11,9%, следует из данных Росстата.

В 2014 году динамика роста цен на продукты питания была значительно ниже. Тогда за год (2014-й по отношению к 2013-му) более всего подорожало сливочное масло - на 20,9%. Цены на овощи-фрукты и рыбу за рассматриваемый период увеличились на 8,6% и 12,9% соответственно.

## Анекдоты

Россия - страна, где журналисты сами себе затыкают рот, президент сам решает, сколько раз его изберет народ, а народ сам ничего не решает, но рад.

\*\*\*

- Кум, Владимир Владимирович сказал, что в России работающий человек получает 50 тысяч рублей в месяц... Вот я не пойму - то ли я не человек, то ли не работающий.

\*\*\*

И вроде бы все хорошо, и Крым наш, и Путин молодец... Только вот живем мы хуже и хуже. И такое ощущение, что чем больше Путин молодец, тем хуже мы живем.



## Пенсионерка и работники пенсионного фонда

## Поздравление

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Советский и Юринский райкомы КПРФ поздравляют:

участника Великой Отечественной войны  
**Иванова Никона Александровича**

с 95-летием со дня рождения  
участника Великой Отечественной войны

**Демакова Ивана Яковлевича**

с 89-летием со дня рождения

**Варламова Михаила Дмитриевича**

с 80-летием со дня рождения

**Крюкову Маргариту Александровну**

с Днем рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!

Марийский реском и Юринский райком КПРФ с прискорбием извещают о смерти на 89-м году жизни члена Коммунистической партии с 1953 года, секретаря Васильевского первичного отделения КПРФ **Бушуева Николая Александровича** и выражают соболезнование родным и близким покойного

Юринский райком КПРФ выражает соболезнование члену КПРФ Ивановой Римме Федоровне по поводу смерти ее мужа **Иванова А. Г.**